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1.Hyrje 

Në kuadër të aktiviteteve për marrjen e Pëlqimit Mjedisor për  Fabrik ën e Pet Koksit dhe 

impiantit p ër deponimin  e koksit , Çagllavicë , Berat Ahmeti,  nga Prishtina   Drejtor i 

kompanisë  ,,Lab Oil,,Sh.p.k. Prishtine, ka bërë përgatitjet e dokumentacionit  për fillimin 

e hartimit të  Raportit për   Vlerësimin e  Ndikimit  në  Mjedis  të Për Fabriken e Pet 

Koksit  dhe impiantit per deponimin  e koksit në Çagllavicë, Graqanicë  në ngastrën 

kadastrale,   të njesisë kadastrale P-73414058-00590-3  zona kadastrale Preoc , parcell, 

prone private  e Zones,, Rò  vendi i quajtur Fusha e Gjere me sip±rfaqe S= 8976 m
2
  , tokë 

ndërtimore , pjesë e pronës I/I e azhuruar me datën 19.03.2014 e leshuar me daten  

19.04.2022, ndërsa në ngastrat kadastrale P-73414058-00592-10 me siperfaqe S=10701m² 

toke bujqesore kl.3 e azhuruar 13.10.2017,  P-73414058-00591-2 me S=7336m² toke 

bujqesore kl.3  e azhuruar 14.04.2017 dhe   P-73414058-00591-3 me S= 4146m²  toke 

bujqesore kl.3 e azhuruar 14.04.2017, do të shfrytezohen per deponimin e koksit, ngastrat  

e mesiperme jane kthyer nga toke bujqesore ne ate ndertimore nga Departamenti per 

Planifikim Urbanizem, Kadaster dhe Mbrojtje t ë Mjedisit t ë qytetareve  të Komunes 

së Graqanices sipas  numrit të protokolit II779/16 e datës 16.03.2016. ,,Lab Oil,,Sh.p.k. 

Prishtinë, gjithashtu ka marre leje ndërtimi t ë objektit n ë ngastrën 1699/1 z.k. Lapla 

sele  me numer te protokolit II550/22 e dates 29 .06. 2022 me siperfaqe 1835.25m
2
 nga 

Departamenti i  urbanizmit , planifikim it  dhe mbrojtjes se mjedisit ne Graqanice , ku 

kompani parasheh të beje deponimin e pet koksit. Raporti i VNM-së paraqet një 

dokument të rëndësishëm dhe të domosdoshëm për marrjen e pëlqimit mjedisor.  Me qëllim 

që të identifikohen dhe analizohen ndikimet në mjedis të tërë veprimtarisë së Fabrikes se 

Pet Koksit  duke i  parashtruar dhe ndërmarr masat e domosdoshme për mbrojtjen e 

mjedisit në lokacionin ku ushtrohet kjo veprimtari. Në raportin e VNM-s duhet analizuar 

karakteristikat e gjendjes ekzistuese të mjedisit në lokalitetin e Fabrikes se Pet Koksit si 

dhe karakteristikat e potencialeve përkatëse, nga njëra anë, dhe karakteristikat 

inzhinjeroko- teknike të punëve të cilat zhvillohen në bazë të projektit, nga ana tjetër, 

shtrohet nevoja për hartimin e Raportit të VNM-së ku do të përkufizohen të gjitha ndikimet  

relevante që mund të paraqiten në relacionin Fabrikes se Pet Koksit  dhe impiantit per 

deponimin  e koksit dhe mjedis, duke mos anashkaluar edhe ndikimet kumulative në 

regjionin më të  gjerë.  Duke u nisur nga qëllimi paraprak dhe në metodologjinë e hartimit 

të vlerësimit të ndikimit në mjedis, ky Raport bëhet me qëllim të  përkufizimit të ndikimeve 

potenciale dhe caktimin e masave të cilat do të jenë të nevojshme për tu marr për mbrojtjen 

e mjedisit nga ndikimet negative.  

Me rastin e hartimit të Raportit janë marrë për bazë ndikimet në mjedis dhe aplikimi i 

masave për zvogëlimin e ndikimeve gjatë realizimit të procesit teknologjik të prodhimit të 

Pet Koksit  dhe impiantit per deponimin e koksit,  dhe pas përfundimit të projektit, kurse 

për fazën e ndërtimit nuk është marr për bazë, sepse në kohën kur është hartuar ky raport ka 

qen e përfunduar faza e ndërtimit të Fabrikes se pet Koksit dhe  impiantin e deponimit te 

lendes se pare per prodhimin e pet koksit, ku gjendet edhe depoja e karboranteve te Naftes 

dhe Benzines  ne te cilen kompania posedon pelqimin mjedisor, gjithashtu ne ngastren e 

lartecekur gjate punimit te raportit te vnm-se per depon e karboranteve te naftes dhe 
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benzines ka qen depoja e perkohshme e koksit e cila ka qen e perfshir ne raport te 

vleresimit te ndikimit ne mjedise. Meqenese  Fabrika e pet koksit me dy linja te prodhimit  

dhe deponimi i koksit eshte ndertuar me pas , ne po punojm edhe kete raporte te vleresimit 

te ndikimit ne Mjedis  per  kete fabrik me qellim te marrjes se pelqimit mjedisor. 
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Baza për Hartimin e Raportit  

Analiza  përfshin projeksionin e masave mbrojtëse për mjedisin me rastin e  ndonjë 

aksidenti ambiental gjatë funksionimit kontinuel të fabrikes se pet koksit edhe atë : 

- Identifikimin e burimit  që rrezikon mjedisin  

- vlerësimin e ndikimit në mjedis  

- propozimin e masave themelore për minimizimin apo zvogëlimin gjer në kufijtë e 

lejuar. 

 

2.1. Rregullativa ligjore 

a) Dokumentacioni normativ 

Legjislacioni ne lidhje me ruajtjen e mjedisit është ne përputhje me normativat evropiane te 

mbrojtjes se tij ndonëse cilësia mjedisore është ende ne parametra mjaft te ulet. Ligji i pare 

për mbrojtjen mjedisore ne Kosovë daton ne vitin 2003 dhe shprehet se te gjitha 

veprimtaritë  e personave fizike dhe ligjor, vendas apo te huaj, qe ushtrojnë veprimtari të 

reja , do te jene temë e vlerësimit të ndikimit ne mjedis. Ne lidhje me vlerësimin e ndikimit 

ne mjedis ï VNM është aprovuar Ligji për VNM (Nr. 03/L-214) i cili përcakton te gjitha 

procedurat për përgatitjen dhe paraqitjen për miratim te VNM. Ligji për VNM (Nr. 03/L-

214) ka për qellim për te siguruar mundësimin e një vlerësimi te përgjithshëm me 

ndërthurje te ndikimeve mjedisore te projekteve apo veprimtarive qe do te realizohen me 

qellim qe te parandalojnë dhe te zvogëlojnë apo mënjanojnë efektet negative ne mjedis ne 

kohen e duhur. 

Ligjet dhe aktet nënligjore me te rëndësishme te aplikuara për hartimin e VNM-së për 

projektin për prodhimin e betonit janë si me poshtë: 

ü Ligjet 
¶ Ligji  për Mbrojtjen e Mjedisit Nr. 08/L-0181 

¶ Ligji për Mbeturina Nr. 04/L-060 

¶  Ligji Nr.08/L-071 Per ndryshimin dhe plotesimin e Ligjit nr. 04/L-060 per 

Mbeturina 

Ligji për Tokën Bujqësore Nr. 02/L- 26 

¶ Ligji për Mbrojtjen nga Zhurma Nr. 02/L-102 

¶ Ligji Nr. 04/L-012 për Mbrojtje nga Zjarri 
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¶ Ligji për Ujërat e Kosovës  Nr. 04/L-147 

¶ Ligji për Ndërtim Nr. 04/L-110 

¶ Ligji për Mbrojtjen e Ajrit nga Ndotja Nr. 03/L-160 

¶ Ligji për Mbrojtjen e Natyrës Nr.03/L-233 

¶ LIGJI_Nr._04_L158_PËR_NDRYSHIMIN_DHE_PLOTËSIMIN_E_LIGJIT_NR._03_L163_PËR_

MINIERAT_DHE_MINERALET 

Udhëzimet Administrative 

ü Udhëzimi administrativ (QRK)-Nr.03/2021 për menaxhimin e mbeturinave të 

rrezikshme;  

ü Udhëzimit Administrativ (QRK) Nr. 07/2021 për rregullat dhe normat e 

shkarkimeve ne ajër nga burimet e palëvizshme të ndotjes; 

ü Udhëzimi administrativ Nr. 05/2011 për metodologjinë e vlerësimit të rrezikut nga 

aksidentet kimike si dhe masat per eliminimin e pasojave;   

ü Udhëzimi administrativ (QRK) Nr.08/2017  për menaxhimin e  deponive të 

mbeturinave; 

ü Udhëzimi administrativ Nr. 02/2019  për export, import dhe transit të mbeturinave; 

ü Udhëzimi administrativ Nr. 01/2017  për cilësinë e karburanteve të lëngëta të 

naftës;Udhëzimi administrativ Nr.30/2014 për kushtet, mënyrat, parametrat dhe 

vlerat kufizuese te shkarkimit të ujrave të ndotura në rrjetin e kanalizimit publik dhe 

në trupin ujor; 

ü Udhëzimi administrativ Nr. 04/2018 për Pengimin e aksidenteve të mëdha ku 

përfshihen substancat e rrezikshme. Udhezimi administrative (QRK)- nr. 03/2021 

per menaxhimin e mbeturinave te rrezikshme 
ü Udhezim Administrativ Nr,07/2021 per rregullat dhe normat e shkarkimeve ne ajr 

nga burimet e pa levizshme te ndotjes. 

ü Udhezim Administriv (MMPHI) Nr. 02/2022 per kushtet , menyrat ,parametrat dhe 

vlerat kufizuese  te shkarkimit  te ujerave te ndotura ne rrjetin e kanalizimit public 

dhe trupin  ujor. 

 

b) dokumentacioni teknik 

Gjatë hartimit të raportit për vlerësimin e ndikimit në mjedis, përpos eksperiencës 

profesionale ne udhëheqjen  e  procesit  teknologjik  për  fabriken e petk koksit dhe 
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konsultimeve që janë bërë me ekspertët që udhëheqin procesin teknologjik, janë 

shfrytëzuar:  

1. Projekti  kryesor i ndërtimit të fabrikes se petk koksit  

2. Projekti  kryesor teknologjik i fabrikes se petk koksit  

3. Qertifikata e biznesit 

4. Fleta poseduese  

5. Kopja e planit të parcelës. 

6. Pelqimi komunal 

Krahas parashikimeve themelore nga regullativat ligjore të cekura më lartë për nevoja të 

hartimit të raportit të VNM-s për rastin konkret janë shfrytëzuar edhe regullativa tjera 

ligjore, duke përfshirë ligjet aplikative të cilat tani janë në fuqi. Duke u nis nga fakti se një 

pjesë e madhe e mardhënjeve specifike nga lëmia e mjedisit nuk është përfshirë në 

rregullativat ligjore të   tanishme prandaj për nevoja të hartimit të këtij  raporti të VNM-s 

është shfrytëzuar përvoja e mirë dhe rregullat relevante ndërkombëtare, si dhe direktivat 

përkatëse për mjedis si që është direktiva e VNM-s (85/337/EEC). 

 

2.2.  Metodologjia e punës 

Metodologjia  e punës me të cilat bëhet vlerësimi i ndikimit në mjedis  për fabriken e pet 

koksit bëhet në disa faza edhe atë: 

a) Informatat themelore që nënkupton identifikimet si që janë : 

¶ burimet themelore të ndikimeve në mjedis. 

¶ popullata ekzistuese me karakteristikat demografike. 

¶ karakteristikat e dheut , topografia dhe peizazhi në lokacionin ku është e ndërtuar  

ndërtuar Fabrika e Pet kokut. 

¶ klima e lokacionit me të dhënat meteorologjike. 

¶ kualiteti i ajrit dhe  ujit në lokacionin më të gjerë. 

¶ bota bimore dhe shtazore në terrenin e analizuar. 

b) Vlerësimi i ndikimeve sipas këtyre kualifikimeve 

¶ madhësia dhe lloji i ndotjes 

¶ karakteristikat dhe dominimi i materialit ndotës 

¶ gjendja e mjedisit në terrenin e analizuar 

¶ vlerësimi i shpërndarjes në hapësirë i materies ndotëse 
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c) Përcaktimi i masave mbrojtëse sipas rezultateve të arritura mbi vlerësimin e ndikimit 

në mjedis në lokacionin e fabrikes  pet kokstit dhe deponis. 

Pjesa më e rëndësishme e analizës së këtij raporti i kushtohet  kvantifikimit dhe vlerësimit 

të gjendjes ekzistuese. 

Hulumtimi karakterizohet me faktin se kemi të bëjmë me vendin që ka të bëjë me potencial 

të shprehur ekologjik . Rezultati i këtyre analizave paraqet një dëshmi mbi gjendjen aktuale 

të mjedisit në këtë lokacion.   

 

3. Karakteristikat e Lokacionit dhe Mjedisit           

Karakteristikat  themelore të gjendjes ekzistuese të lokacionit janë bazë themelore  për 

hartimin e Raportit. Hulumtimi dhe vlerësimi i gjendjes ekzistuese është bërë duke i 

shfrytëzuar  hulumtimet studimore të bëra në këtë teren . Për të u definuar gjendja 

ekzistuese në mënyrë të kënaqshme dhe për të u krijuar një bazë reale për hulumtim të 

ndikimeve të mundshme, në kuadër të gjendjes ekzistuese janë prezantuar edhe të dhënat 

relevante që kanë të bëjnë me të   dhënat  ekzistuese  morfologjike, gjeologjike, 

hidrologjike, hidrografike dhe meteorologjike.  

 

3.1.  Pozita gjeografike e lokacionit 

Fabrika e Pet Koksit  me deponin  dhe objekteve p±rcjell±se e kompanis± òLab-Oilò Shpk 

ndodhet në pjesën qendrore  të Kosovës 5 km në jug  të Prishtinës ndërmjet fshatit 

Laplasell dhe QMI në pjesën perendimore te autoudhës Prishtinë ï QMI në anën e majtë të 

hekurudhës që ndërpret këtë autoudhë në drejtim të fshatit Marigona. Ndërmarrja  ka selinë 

në objektin i cili shtrihet  në ngastrat  kadastrale të zones kadastrale Preoc, komuna e 

Graqanicës në vendin e ashtuquajtur Fusha e gjere , ngastra (pjese) 590-3 me sipërfaqe 

S=8976m
2
  ku është i vendosur Fabrika e petkoksit ndersa  deponimi i pet koksit në 

ngastrat 0592-10, 0591-2  dhe 0591-3 zona kadastrale  Preoc, kk.Graqanicë dhe me pas 

pretendohet qe ky deponim i pet koksit te behet ne ngastren kadastrale 1699/1. ShpkôôLab-

Oilôô  ka marre leje ndertimi te objektit ne ngastren 1699/1 me siperfaqe 1835.25m
2
  

z.k. Lapla sele  me numer te protokolit II550/22 e dates 29 .06. 2022 nga Departamenti 

i  urbanizmit, planifikimit  dhe mbrojtjes se mjedisit ne Graqanice. Lab Oil  parasheh 

të beje deponimin e pet koksit . 
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Këto ngastra i p±rkasin zon±s kadastrale PREOCE me shfryt±zues  SHPK,,LAB OIL ò , 

kopja e planit  e leshuar ne Graqanice e datës 19.04.2022, Komuna Graqanice e përshkruar 

ne emer të biznesit ,,LAB-OILò SHPK me nr. biznesi 70623331, selia ne Prishtin±, rruga 

Agim Ramadani Prishtinë. 

Ngastra ku eshte ndertuar fabrika  eshte e njesisë kadastrale P-73414058-00590-3  zona 

kadastrale Preoc , parcell, prone private  e Zones,, Rò  vendi i quajtur Fusha e Gjere me 

sipërfaqe S= 8976 m
2
 , toke ndertimore , pjesë e pronës I/I e azhuruar me datën 19.03.2014 

 

               Fig.2.Pozita gjeografike e Fabrikes se pet kosit   ( me koordinatat kufizuese) 

 

Lokacioni ku gjendet  fabrika  e pet koksit te shpk óô LAB OILò shihet në pjesën e hartës 

topografike të më siperme. 

Në afërsi të drejtpërdrejt të lokacionit ku do të bëhet  prodhimi i pet koksit nuk ka objekte 

banimi, objektet  më të  afërta të  banimit janë ne një largësi mbi 800m, te gjitha objektet qe 

jane afer  Shpkôô Lab-Oilò jane afariste. Këto vlerësime shërbejnë si bazë për kuantifikimin 

e ndikimeve të mundshme dhe për përcaktimin e masave të nevojshme mbrojtëse duke 

marrë parasysh se kemi të bëjmë me një lëmi specifike për prodhimin e pet koksit per te 

vleresuar ne ndikimet kumulative të ndotjes.   



12 

 

 

Lokacioni ku do  te kryhet operimi i prodhimit të pet koksit  është kuota  mbi 500m dhe më 

e ultë është 450m.. 

Relievi në përgjithësi  është fushor  gjegjësisht  tokë bujqësore  e transferuar ne toke 

ndertimore. Te punesurit ne keto kompani afariste jane banor te regjioneve te aferta apo te 

fshatrave per rrethn dhe nga qytetet e Kosoves, sikurse edhe ka te punësuar edhe në 

fabrikën e pet koksit, dhe në depon karborantit , kurse një pjesë e popullatës  merret me 

blegtori. Lidhjet me komunikacionin rrugor janë mjaftë të mira ,fabrika  lidhet me rrugën 

e asfaltuar Prishtin ïFerizaj    dhe Prishtine -Lipjan  dhe me të gjitha pjesët e Kosovës.. 

 

Fig.3 Imazhi  paraqitjes se fabrikes se pet koksit   shpkò LAB OILò PRISHTINE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fig.3a Fabrika e pet-kokut  me deponin   
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3.2. Popullata dhe Vendbanimet  

 

Komuna e Graçanicës është themeluar në pajtim me planin e Marti Ahtisaarit nëpërmjet 

përfshirjes së pjesëve të komunave të Prishtinës, Lipjanit dhe Fushë Kosovës. Komuna e 

Graçanicës përfshin vendbanimet dhe njësitë kadastrale si në vijim: - nga komuna e Fushë 

Kosovës: Batushë dhe Uglar; - nga komuna e Lipjanit: Gushterice e Epërme, Dobratin, 

Gushterice e Poshtme, Lepina, Livagje, Radeve, Skulaneva dhe Suvi Do, - nga komuna e 

Prishtinës: Graçanica, Badoci i Ri, një pjesë nga Badoci i Vjetër, Llapnasella, Sushica, 

Preoci, Kishnica dhe një pjesë e Çagllavicës. Komuna e Graçanicës është themeluar në 

pajtim me Ligjin për Kufijtë Administrativë të Komunave të miratuar më 20 shkurt 2008. 

Pasuar nga zgjedhjet e 15 nëntorit të vitit 2009, Komuna e Graçanicës është themeluar 

zyrtarisht më 29 dhjetor 2009. 

Territori i komunës mbulon një sipërfaqe prej 122,25 km².. Te dhenat e prezentuara me 

poshte jane marruar nga anketea e ekonomive familjare, e realizuar nga Komuna e 

Graçanicës. Komuna e Graçanicës ka 25,000 banorë me strukturë shumetnike, nga të cilat 

85.7% serbë, 3.7% shqiptarë dhe 10,6% romë, ashkali, egjiptas dhe të tjerët. Me 

vendndodhjen e saj të përshtatshëm, d.m.th afër kryeqytetit Prishtinës, ofron mundësi të 

mëdha për zhvillimin e Graçanicës në tregti komerciale dhe banesore të begatë, multi- 

kulturore (Burimi: Plani i Veprimit i Graçanicës 2010). Me themelimin e komunës së re, 

banorët që banojnë në këtë zonë janë të pajisur me mundësi të mëdha për shërbime më të 

mira dhe përmirësimin e standardit të jetesës. 

Prishtina është kryeqyteti dhe qyteti më i madh i Republikës së Kosovës. Qyteti është 

bashkësi dhe kryeqendra e Qarkut të Prishtinës. Bashkia e Prishtinës ka një popullsi prej 

198.214 banorësh sipas regjistrimit të popullsisë së vitit 2011. Komuna e Prishtinës 

përbëhet nga 43 vendbanime mes tyre qyteti kryesor i Kosovës, Prishtina.  

Prej viteve t± ô60-ta, Prishtina përjeton një zhvillim urbanistik të hovshëm që ja ndërron 

dukjen nga një qytezë me tipare otomane në një qytet bashkëkohor.  

Vitet e ô70-ta sjellin një ndryshim thelbësor në karakterin e qytetit, të ndikuara nga hapja e 

Universitetit të Prishtinës dhe rritja e ndikimit politik të Prishtinës me fitimin e autonomisë 

dhe faktoriizimin federal të Kosovës në kuadër te shteti, ish-Jugosllavi. Në këto dy dekada 

ndërtohen lagjet Ulpiana, Dardania, Lakrishtja, Bregu i Diellit, Arbëria (ish-Dragodani) 

dhe të gjitha objektet identifikuese të Prishtinës.  
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Tani, Prishtina u shendrrua ne një kryeqytet te Shteti te Ri  Evropian ï Republikës se 

Kosove, pësoi një rritje ne kuptimin e avancimit politik e  zgjerim te hovshëm, ne shtrirjen 

e tij duke shënuar rritje ne kuptimin e zgjerimit hapësinore dhe atë numerik te popullsisë, 

pore qe fatkeqësisht jashtë standardeve evropiane te planifikimit hapësinore dhe mjedis, 

perkatesishte pesoj nje degradim mjedisore. 

Banorët e fshatrave kryesisht merren me bujqësi, pemëtari dhe blegtori.  

Ne afërsi të drejtpërdrejt të lokacionit ku është i ndërtuar fabrika e pet kokut   nuk ndodhen 

objekte të banimit,  objektet jane objekte afariste , per gjate rruges se asfaltuar ne drejtim te 

lagjes Marigona.  Fabrika e pet koksit  në pikëpamje mjedisore nuk do të ketë ndonjë 

ndikim relevant në popullatë, përpos që do të kenë vetëm dobi sepse një numër i popullatës 

janë të punësuar në ketë fabrik te pet kokut për kryerjen e aktiviteteve shërbyese.  

3.3.  Lidhjet e Komunikacionit 

 

Lidhjet me komunikacionin rrugor janë mjaft të mira, nga fabrika  në drejtimin rrethit te 

magjitrales Prishtine-Ferizaj ïShkup eshte  rreth 250m e cila i mundeson te lidhet me të 

gjitha pjesët e Republikës së Kosovës 

 

3.4. Kushtet klimatike  
 

Rajoni i Graqanices karakterizohet me klimë kontinentale të butë, dimër të ashpër që është 

normale për rajonin e mesem kodrinorë-malor. Në bazë të të dhënave të bëra nga Instituti 

Hidrometeorologjik i Kosovës kemi këto parametra klimatik për këtë regjion.  

Sipas klimadiagramit temperatura mesatare vjetore është 9,7 
0
C , ndërsa sasia 

vjetore e të reshurave është 650mm/vit.Muajt më të nxehtë të vitit janë korriku me temp. 

19,8 
0
C dhe gushti me temperature mesatare 19,4 

0
C , ndërsa muajt ma të ftoftë janë muaji 

Janar me temperature mesatare -2
0
C . Lagështia mesatare vjetore është 55,58 %. Rrezatimi 

diellor mesatar vjetor është 223 orë. 

Shumica e terreni është i përbërë nga sedimentet aluviale dhe delvioale te Pliocenit , ku nen 

keto sedimente  paraqiten rreshpet Paleozoike të cilat  kanë karakteristika të dobëta të 

çarkullimit të ujit, dhe nga gnajs granitet qe e perfaqesojn kete mjedise e  të cilët 

mundësojnë depërtimin e ujit në këta shkëmbinj si dhe nga sedimentët e terciarit dhe 
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kuaternarit. Në anën  lindore të vendburimit gjendet lumi Graqanka  i cili derdhet  në lumin 

e Sitnicës  . 

3.5.Gjeologjia  

Tereni ku eshte vendosur fabrika e petkoksit është e perfaqesuar nga sedimentet e 

Kuaternarit , sedimente proluviale të vjetra të cilat janë të mbihipura mbi  sedimentet  e 

Paleozoikut, në pjesën lindore  kemi shkembinjet  vullkanik  të Terciarit, andezitet. 

 

Fig.6 Harta gjeologjike e  zonës së fabrikës 

3.6.  Hidrogjeologjia 

 Ngastra ku është e vendosur fabrika e pet koksit ka karakteristika të mira 

hidrogjeologjike. Shtrihen në mes të  shkëmbinjve me karakteristika jo ujlëshues 

rreshpeve biotit ïmuskovite (Paleozoikut). Në kete ngaster  nuk kemi paraqitje të ujërave 

nëntokësore. Ujërat sipërfaqësorë rrjedhin anash  ngastres ,kurse një pjesë e vogël nëpër 

çarje depërton  deri ne thellesi te ketyre depozitimeve  proluviale. 

Ujërat sipërfaqësore paraqiten vetëm gjatë të reshurave atmosferike, të cilat drenohen në 

kanalet natyrale (prrockat)   dhe pastaj drenohen në pusetat e ndertuara enkas për 

orientimin e ujit ne pusetat ujmbledhes. Në aspektin hidrologjik  ujërat sipërfaqësorë të 

komunës se Graqanices   karakterizohen me ujera të bollshme sipërfaqësore të cilat 

përfaqësohen me shumë per gjate Lumit të graqanices  dhe Lumit te Sinices. 
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Fig.7.Harta hidrogjeologjike e zonës së fabrikes 

3.6.Relievi 

Rajoni i gjerë i Fabrikes se pet Koksit  me deponin e koksit  ñLab Oilò  ôô karakterizohet 

me një relief  të ulët kodrinorë ïmalore si pjesë jugore e regjionit te Prishtines , gjegjësisht 

maleve të zhegovcit në lindje . Lartesia me e larte është  maja e Shashkovcit  978m kurse 

me e ulëta në kuotën k.542m e ashtuqujtura Suhodoll. 

 

3.7. Pedologjia  

Në aspektin pedologjik , toka ku ndodhet fabrik e pet koksit dhe deponin e koksit dhe 

objektet tjera përcjellëse bënë pjesë në tokat e pazhvilluara , me një shtresë të humusit 

jashtëzakonisht të hollë. Lokacioni ku shtrihet  mihja sipërfaqësore është tokë më  ngjyrë 

kafeje me ph është bazike deri në neutrale sepse nuk kemi materie dhe shkëmbinjtë acidik. 

Përbërje ma të madhe të tokave kemi me ngjyrë kafe e ma pak ato të smonicës .Tokat me 

ngjyrë kafe janë biologjikisht mjaft aktive, smonice  të cilat kryesisht përdoren përdorën 

për bujqësi. Masivet shkëmbore  ne lindje dhe ne perendim  rreth 2 km  prej  fabrikes   janë 

kryesisht të familjes së rreshpeve dhe  gëlqerorë, serpentinite , amfibole , në të cilën vetëm 

andezitet  perdoren si material per ndertimtari dhe asfalt betone.Ne ngastrat ku jane te 

venosura  fabrika e pet koksit dhe deponia e petkosit eshte tokë smonice e pakarbonizuar 

(70) 


































































